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Jogot a népnek — és pálinkát!
Miskolc, október 2.

(fz) ..Jogot a népnek — és 
pálinkát/“ — hangzott még csak nem 
is régen a csufolkodó, gúnyolódó szólás­
mondás a volt szabottelvü és kormány­
zásra méltatlan, önimádó többség és ve- 
zérférfiainak ajkairól.

„Jogot a népnek — és pálinkát']“
•— gúnyolódtak emberemlékezet óta ezek 
a jó urak és íme csudák-csodája, egy szép 
napon mégis ők adták be e jelszavakat a 
szegény, a félrevezetett és vakhitü nép­
nek . . .

Mert beadták! A jogot is, meg a pá­
linkát is I

A jogot jelszónak és hitegetésnek, s a 
pálinkát pedig e jelszóval, a látszatos jó szán­
ok e'hitetésével, mintha ők valóban jogot 

arnának adni a népnek és nem is azL 
— ami valójában Ráz — v 

őzök árán -s, V,e tooosegei 
u v: /• kormánya£sC lehetőséget és kor­

mányzási hatalmat szerezzenek.
És a jelszóba bujtatott maszlagos, bó- 

ditó pálinka hatott.
A részeg ember halucinatiója vett erőt 

a jámbor népen ; s mint a részeg ember 
valamennyije berúgva rendszerint nagy, 
hős, bátor és okosnak képzeli magát; 
ilyen nagyok, hősök, bátrak, de annál bo­
tor abbak lettek tőle a szegény, félreveze­
tett, egyszerű emberek.

Hónapok -na küzd ez az árván és e 
nagyvilágon egyed 1 hagyott s csak ön­
erejére támaszkodható nemzet éppen azért, 
amit a jelszó pálinkájával megmauziago- 
sitott nép megnyerni és kivívni remél — 
a jogért!

Tömérdek ármány és cselszövény fe­
lett kell diadalmaskodni s ime egy szép 
napon végleg lehullott az alkotmányosság 
álarca s ott áll az ausztriai tépett bíbora 
César s azt mondja: Jog, állam és aka­
rat ! 9“ — no, az én vagyok egyes- 
egyedűl!

Mert tudjátok meg nyomorok és szen­
ved sek lovagjai, hogy a Césár bölcs, jó 
és nemes is . . .

Életében egyszer le is teszi az alkot­
mányra az esküt, sőt arra is, hogy mind­
maga megtartja, mind mások által is meg­
megtartatja ; sőt zsebre is vágja érte azt a 
csekélyke 13 millió koronát, amit a nem­
zettel szemben való kötelmének biztosítási 
zsoldjául, megvonva éhező és nélkülöző 
gyermektől és aggoktól, leizzadtok néki; 
meg is hallgatja a kéréseteket mindaddig, 
amig az jámbor óhaj marad csupán, de 
jaj és ezerszeres jaj annnak, aki a Césá-

ron és érdekein kívül még nemzetet és 
hazát is ismerni és emlegetni merne!!

Nem és ezerszer nem!! Jöj jön in­
kább az Istent és nemzetet tagadók meg­
hibbant gondolkodású hada: „Jogot a nép­
nek — és pálinkát!“ ha vele célzataim­
nak, az alkotmányos formájú, de csak lát­
szatos alkotmányu, ám császári érdekű 
kormányzáshoz — többségei, lehet szerezni!

Jöjjön minden! Kristóffy, Fejérváry 
báró, Rudnay, Bórczy, Zeysig, Bokányi, 
Weltner, dr. Goldner és Izrael Jakab ; a 
„Népszava“, vagy bármi, vagy bárki, csak 
többség, csak császárhü többség kell ne- 
ke’i' . .

... És jön Bokányi és Izrael, élén 
Kristóffyval és Rudnayval. „Jogot a nép­
nek r ■— zngják; e jelszó hatott, de csak 
— egyelőre!

Mert, mint a rendszerint ideig .ártó 
j pálinkás-mámor, ime e jéiL^ó mámora is 

szétfoszlott immár.
' megk:" " ieg már kialudta deliriu- 

mat s az ebből " ’ yg :*lű pár vezető
és pár ezer h‘ ír, csak e szörnyűsé­
ges irányzat g' szsza es tévelygője egy- 

I aránt.
Sok tízezren váltak ki e pálinkás jel­

szó mámora 'által megbódult világnézetből 
rövid pár nap alatt s maholnap — hála 
Isten! — irmagja se marad belőlük.

És mi a már-már veszendőnek hitt 
népfenségben újra bízunk, újra hiszünk !

Nem, nem lehet az, hogy a magyar 
nép, mint az anyátlan ..zábi-gyerek“, 
anyátlan akarjon lenni önön-akaratából 
egyszülött honában,

Nem, nem lehet az, hogy ez a nép, 
kinek Isten után a szabadság és lionsze- 
relem volt világhírű erénye és dísze min­
denha, hogy ez a nép bódításra használt 
jelszóval önmagát a szolgaságra törekvé­
sek eszközének eladja s ember-rendelte 
sors helyett járomba fogott igásbaromként 
szolgáljon önkényt és zsarnokságot saját 
vertére és nemzetének pusztulására egy­
aránt.

A fővárosban sok tízezer ember ál­
landó tüntetéseket rendez mostanában a 
koalíciónak.

Tízezrek „Éljen!“ rivalgása hangossá 
teszi az estéket, mely egy nemzet „vétója“ 
tulajdonképpen és amely egyúttal válasz is 
a császárnak:

..Igen! jogot a népnek és szabad ha­
zát!!“' mert a jog a szabadsággal — 
ikertestvérek !

Ünnepeljük állandóan tehát mi is mind­
annyian ! — Igenis jogot a népnek, de 
nem jelszavas pálinkát, hanem szabad és bol­
dogabb hazát, dusabb módot és^ több ke­
nyeret!

— A király feloldatja magát az esküje alól ?
Szenzációs hirt röpített világgá minap egyik bu­
dapesti esti lap száma.

A király állítólag sajátkezű levelében arra 
! kérte a római pápát, hogy mentse fel a magyar 
j alkotmányra tett esküje alól.

Ebben a hirben nem hiszünk, azonban mint 
napi sajtó lm uiunkkásai, közre adjuk a fenti 
közleményt.

Bár lehetetlennek sem mondható, mert a 
történelem tanúsága szerint erre már volt eset, 
azonban viszont ennek a naiv voltát igazolja 

j az, hogy a Habsburgok megszegték esküjöket 
már nem egyszer, azért kutyabajuk sem támadt, 
hacsakvéletlenül Bocskay, Bethlen vagy Rákóczy 
az ujjúkra nem koppintott és úgy kényszeritette 
őket, hogy az ország törvényeinek engedelmes­
kedjenek.

Ezeket a híreket valószínűleg csak azért 
gyártják Bécsben, hogy bennünket megijessze­
nek, azonban ; gyón rosszal számitnak. ha azt 
hiszik, hogy mi meghátrálunk, a nemzetet Htjá­
ból eltéríteni nem lehet. Tehetnek, a; űt ai.ar- 
iiai - »» hi»~nvo9. hogy a nemze; soha­
se

Sovsodvárme- 
tüint tér-

.egyíties
gy. ottsáe-"
vezve volt október 9 én, ha ne bér 12-én
csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja rendkívüli 
közgyűlését, melyen a fenforgó politikai hely­
zetből kifolyólag az alkotmány védelméről fog­
nak gondoskodni. A rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozatát még több fontos ügy fogja képezni.

Az osztrák kosaras nénik.
Olyan nehéz kellő komolysággal Írni arai 

politikusaink kísérőiről. Önkéntelenül a kosaras 
néni jut eszünkbe. A király elé járuló politi­
kusok sorsukat még csak nem is sejtő, de a 
bizonytalanságtól remegő szűzi „ártatlansághoz“ 
hasonlítanak, míg a kísérők a mindent tudó. 
előre mulató kosaras nénik, akik tisztában van­
nak a bekövetkezendökkel.

Hát uem nevetséges az, mikor báró Fejér­
váry Gézát, a 72 éves ártatlanságot, a tízszer 
penzióba küldött generálist, aki a királylyal 
tartlizni szokott, kosaras nénik kisérik a király 
elé. Nem, nem is olyan nevetséges, mint első 
pillanatra hiszi az ember.

Nem nevetséges, hanem igenis fölháboritó, 
hogy mikor magyar politikusokkal van beszélni 
valója a magyar királynak : örökösen ott lábat­
lankodnak ezek az osztrák keritök.

Mit keresett Fejérváry audenciája előtt 
Gautsch báró a királynál ? Talán újból aggá­
lyoskodott az általános titkos választói jog be­
hozatala tekintetében ? Gautsch kosaras néni 
bizonyára elakarta rontani Goluchowszky kosa­
ras néninek az üzletét, mert nem öt bízták 
meg alkalmas politikai ártatlanság megkerité- 
sével.

f. %
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Mit keresett Goluchowszky gróf a király­
nál akkor, midőn a magyar válság ügyében 
ment Fejérv&ry a királyhoz ? Hiszen most nem 
kellett előkészíteni a koalíció vezéreinek a fo­
gadtatását, most a király magyar belügyekben 
akart ez idő szerinti tanácsosával tanácskozni. 
Goluchowszky ur nincs tisztában azzal az ál­
lással, melyet uralkodójának kegye juttatott 
számára.

Goluchowszky ur Magyarország és Ausztra 
külügyminisztere és a császári ház minisztere. 
Mint külügyminiszternek vezető szerepe van a 
két ország külügyeibeu, mint a császári ház 
miniszterének joga van a császári ház ügyeivel 
foglalkozni, adhat ceretnonális tanácsokat, ov- 
drékat a marsall bíróságnak Lujza kóburgi her­
cegnő válóperében, sőt elnökölhet a közös mi­
niszteri tanácskozásokon, de semmi joga sincs 
magyar belügyekkel foglalkozni.

Fejérváry báró ugyan öreg ártatlanság, de 
úgy látszik Bécsben még szüksége van kosaras 
nénikre, hogy bizonyos ajtók megnyíljanak 
előtte. Ennek az öreg ártatlanságnak köteles­
sége lett volna a Goluchowszky kosaras sze­
repe ellen tiltakozni, mert még az olyan gene­
rális vért is izgalomba kell hozni a túlzásba 
vitt osztrák szemtelenkedésnek.

Előttem Gautsch, — utánam Goluchowszky. 
Itt igy lehet variálni a francia szálló igét: avant 
et aprés moi le deluge.

Gautsch is meg Goluchowszky is árvíz, 
még pedig a legfékteleuebb fajtából. Féktelen 
elbizakodottságukban útját szegik minden ma­
gyar vélemény-nyilvánításnak, mert ha nincsen- 
nek láthatóan jelen, el vannak rejtőzve a csá­
szári fogadó terem kárpitjai mögé és előbujva, 
árvízbe fullasztanak minden magyar igényt.

Kár azért a sok bécsi utért raég Csáky 
Albin grófnak is; mert műviig ezek az osztrák 
kosarasok folytatják üzérkedéseiket, addig nem
érdemes egy IfSnArsf y - - ajd

.lé
.. magyarokat, •oJ eg
magyar ember a kiválj jk
hallgatództ. árpitou mogv akkor talán
megérti a magyar király az őszinte magyar be­
szédet. Addig azonban nem.

ÚJDONSÁGOK.

I Október 6. |

A természet rendje ellenére időben minél 
távolabbra haladunk a magyar dicső táborno­
kok kivégezfetésének évétől, szivünkben és 
lelkűnkben annál közelebb érezzük magunkat 
dicső emlékezetükhöz. Meghaltak ők, a hős 
fiák, mert imádták hazájukat. De az ő legyil- 
kolásukkal az egész nemzet tőrt érzett szivé­
ben és a bitófák, melyeken kivégeztettek, szent- 
séges oltár lett, melyhez imádkozni jár minden 
idők magyarsága. Áldott vérük megtermékenyí­
tette az egész magyar földet, vérükből itt-ott 
— mindenütt a honszerelem, az áldozatkész 
szabadságszeretet rózsája fakadt, mely nemessé, 
erényessé teszi a magyart. Ezekben a végtelen 
szomorú időkben kétszeresen nagy szükség van 
arra, hogy 1 er óvjuk irányukban a kegyelet adó­
ját és erőt és hitet merítsünk fényben és dicső­
ségben gyarapodó emlékezetükből.

A Bovsodmegyei 1848/49-es Honvédegylet 
a pénteki gyászünnepre, melyen résztvenni 
egész közönségünk készül, az alábbi felhívást 
bocsájtotía ki:

ELLENZÉK

Felhívás !
A Borsodvármegyei 1848/49-iki honvédek 

egylete az Aradon 1849. évi október 6 án ki­
végezett 13 vértanú emlékére kegyeletes gyász­
ünnepélyt rendez.

A gyászünnepély a szabadságharc martyrjai 
halálának évforduló napján, folyó 1905. évi 
október 6-án itt Miskolcon a református uj 
templomban reggeli 9 órakor alkalmi imával, 
a minorita zárdái templomban pedig 10 órakor 
gyászmisével fog megtartatni a miskolci dal ár- 
egylet közreműködésével.

Hisszük és reméljük, hogy minden igaz 
magyar hazafi és honleány, — kinek kebelében 
a hazaszeretet lángja lobog, s kinek szivében 
a szabadságharc martyr halált szenvedett nagy 
hőseinek emléke iránti kegyelet él, — részt 
veend ezen gyász, ünnepély ben.

Kelt Miskolcon, a Borsodvármegyei 1848/9 i 
Hcnvódegyiet 1905. évi szeptember 17-én tar­
tott közgyűlése határozatából.

Sassy István 
bonvédegyleti elnök.

Kolba Miksa elhunyt. Kolba Miksa, a diós­
győri papírgyár fiatal tulajdonosa múlt szom­
baton Iglón elhunyt. Kolba Miksa elhunyta 
nagy veszteséget jelent, mert a kitűnő szak­
képzettségű, vasszorgalmu és jelentékeny tu- 
domáuyu fiatalember, valósággal lelke volt a 
diósgyőri világhírű papírgyárnak, mi által köz­
gazdaság! és ipari életünkben is számottevő té­
nyezővé vált, szeretetreméltó egyéni qualitásai 
pedig a társadalom osztatlan szeretetét bizto­
sította számára. Temetés* nagy részvéttel folyt 
le s a Kereskedelmi és Iparkamara a követ­
kező részvétiratot intése Kolba Miksa özve­
gyéhez :

nagyságos Asszony
Mély megilletődös- ' -k V.r* iérje­

nek, Kolba Miksa v p *'• delén történt 
elhunvtáról.

A megboldogultban ne. sak az ipar, az 
általa felvirágzott gyár vesztette el jeles ve­
zetőjét. Veszteség érte Kamaránkat is, mert 
benne ügybuzgó kültagunkat gyászoljuk.

Fogadja Nagyságos asszony e szomorú 
alkalomból mélyen átérzett igaz részvétünk 
nyilvánítását.

Miskolc, 1905. szept. 80.
Kereskedelmi és Iparkamara :

Titkár szabadságon :
Radvány István s. k., Wittlch Andor s. k.,

kir. tan., elnök. fogalmazó.
A közművelődési bizottság ülése. A Bor- 

sod-Miskolci Közművelődési és Muzeum Egye­
sület közművelődési bizottsága dr, Szentpáli Ist­
ván polgármester elnöklete alatt, folyó évi ok­
tóber hó 2 án, hétfőn délután 5 órakor a pol­
gármesteri helyiségben ülést tartott.

A Daláregylet hangversenye. A miskolci 
Daláregylet f. hó 3 án a miskolci nemzeti szín­
házban hangversenyt tart. Ezen a hangverse­
nyen mutatja be a Daláregylet azokat á ver­
senydarabokat, melyekkel a szombathelyi orszá­
gos dalversenyen az első dijat nyerték. A mű­
vészi színvonalon álló előadás bizonyára telt 
házat fog vonzani. A hangverseny érdekessége 
lesz egy pár újabb dal, amiket a dalárda októ­
ber 15 — 16 án a budapesti Vígszínházban fog 
előadni. A hangversenyről a Daláregylet elnök­
sége a következő műsort bocsátotta ki: „A mis­
kolci ^Daláregylet által 1905. évi október hó 
3-án a nemzeti színházban Lányi Ernő és Tóth 
Árpád urak szives közreműködésével rendezendő 
hangverseny műsora a következő: 1. Magyar 
nóta. Sztojanovits Jenőtől, (a szombathelyi or­
szágos dalárünuepély kötött versenydarabja). 2. 
Édes hazám, hová lett a jókedved? Lányi Er­
nőtől. 3. A szabadsághoz. Lányi Ernőtől, (a

szombathelyi dalárverseny szabadon választott 
versenykara). Előadja a Daláregylet. 4. Varia- 
tiók. Schumanntól, két zongorán előadják: Lá­
nyi Ernő és Tóth Árpád urak. 5. Hunyadi László. 
Lányi Ernőtől, (a temesvári dal- és zeueegylet 
által pályadijjal jutalmazott kar). 6. Sürü setét 
éjszakában. Egyveleg. Lányi Ernőtől. 7. Tavasz 
elmúlt, Bujdosik a csillag, Chlopy nóta. Lányi 
Ernőtől. Előadja a Daláregylet. Jegyek váltha­
tók Ferenczi Károly, László Adolf urak könyv- 
áruüzletében s az előadás napján egész nap a 
színház pénztáránál. Kezdete este 8 órakor.“

A miskolci ágost. ev. egyház Teöreök-féle 
nyilvános könyvtára október 4-től minden héten 
szerdán és szombaton délután 2 órától 5-ig 
nyitva áll az olvasni vágyó közönség részére.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter dr. 
Maurer László margitlai járásbirósági albirót 
a miskolci törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Nyugdijülések a vármegyén. Szombaton d. 
u. kétféle nyugdijülés is volt a vármegyeházá­
nál. A községi és körjegyzők nyugdíjintézet 
igazgató választmánya, dr. Tarnay Gyula alis­
pán elnöklete alatt 3 órakor ülésezett, amikor 
is a következő kérvényeket intézték el. Bo- 
szücs Bertalanná nyugalmazott körjegyző özve­
gyének évi 432 korona évi ellátást biztosítot­
tak Özv. Csákó Gáborné volt geszti jegyző öz­
vegye férjének befizetett uyugdijjárulékait kéri 
vissza, ami 150 koronát tesz ki. Kovács Károly 
uj hutai jegyző kérte, hogy nyugdíjjogosultsága 
1901. január 1-től számíttassák. A választmány 
nyugdíjjogosultságát 1904. április 1-töl hatá­
rozta el. Ugyancsak dr. Tarnay Gyula alispán 
elnöklete alatt tartott ülést a vármegyei tiszti- 
nyugdíj választmány is. Szeutiványi Kálmán kór­
házi ellenőr nyugdíjaztatása iránt beadott ké­
véimét nem teljesítették. Ugyancsak elutasítot­
ták Szűcs Ferenc nyugalmazott utmester azon 
kérését, hogy régebbi vizmesteri szolgálati 
évei visszamenőleg számíttassanak be nyugdí­
jába.

RaLlógyilkosság. Mező-Csáthon vasár" pra v 
"’ó éjjel 2 órakor Molnár Pál és Wtg 

--«.t-fu&i föklmivelők, fV
I gits. géveí Ragályi Lijos 85 évű. > -‘f-ÄVK 

rablási szándékkal megfojtották. Az örrw 
agglegény volt s visszavonultan élt. A gaztet-, 
tét a kocsisa vette ászve, ki a csen Vivségéri 
el is futott, mire a cseudőrség a már menekülő 
gazembereket elfogta. A gaztett elkövetői a ki- 
feszitett ajtón mentek a házba, de csak 22 
fillért és 3 gyűrűt tudtak elrabolni. A vizs­
gálat megejtésóre dr. Szapár József kir. al- 
ügyész Mezö-Csáthva utazott.

Vidéki zsurnalisztika. A közelmúltban hirt 
adtunk arról, hogy Búza Barna a Sátoralja­
újhelyen megjelenő „Felsömagyarországi Hír­
lap* szerkesztésétől visszalépett. — Mint most 
értesülünk, Ambrózy Ágoston dr. társszerkesz:.ő 
szintén kilépett a lap szerkesztőségének köte­
lékéből. Az említett kilépések folytán a lap fő­
szerkesztője Székely Albert dr., felelős szer­
kesztője pedig dr. Fehér Márton lett.

Magyar név. A belügyminiszter megen­
gedte, hogy Mesa Lajos főgimnáziumi tanuló, 
miskolci lakos vezetéknevét Mikesre magyaro­
sította.

Ónodi országos vásár. Az ónodi országos 
vásár ma, kedden, 3 án távlatik meg. A vásár 
barom- és sertésvásárra is nyitva van.

Vigyázatlanság. Flórián Emil Toronyalja- 
utca 6-ik szám alatti lakos, pincér, e napokban 
este az ágyban fekve cigarettára gyújtott. Köz­
ben elaludt és az égő cigarettától lángba bo­
rult az ágynemű is. Az alvó Flórián az óriási 
fájdalmakra csak akkor ébredt fel, amikor már 
az egész testén súlyos égési sebeket szenvedett. 
Segélykiáltásaira a házbeliek siettek segítségére 
és nagynehezen sikerült a tüzet eloltani. Súlyos 
égési sebekkel az Erzsébet kórházban ápolják.

Öngyilkos siket-néma. Vasárnap reggel 
Samu Barna 24 éves siket-néma rézöntő mun­
kás — a nemrég kútba fűlt Than Ferenc kut- 
mester volt munkása — szivén lőtte magát s 
rögtön bele is halt. Tettének oka ismeretlen.
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Tüzek. Városunkban vasárnap 2 tüzeset is 
volt. Estefelé a Fö-utca 172. az. házban pince* 
tűz támadt, mig később az Avason égett le két 
pince, mindkét tüzet tűzoltóink rövidesen elol­
tották. A pincetüztől lejövő tömegben Rácz 
István rézművest meg is szúrták, kinek sebeit 
— mentők híján — Horkay Elemér hírlapíró 
kötözte V mint képesített mentő, kellő ügyes­
séggel.

Két szölöfürt miatt. A gazdasági szőlőte­
lepen tegnap Kubiczki János szirma-bessenyői 
embert R izsi Antal vincellér rajta érte. amint 
az a telepről szőlőt lopott. Ráz<i a helyett, 
hogy a két fürtött lopott Kubiczkit elfogta vol­
na, arra seréttel reá lőtt, kit is súlyosan megse­
besített, sőt puskájával tovább verve, tette ártal­
matlanná. Kubiczkit ápolásul a kórházba szállí­
tották, a vincellér ellen a rendőrség az eljárást 
megindította.

Országos vásár. Mezőcsáthou okt. 10. és 
11-én lesz országos vásár.

Véres kukoricatörés. Vaszil István és Ko- j 
csis János a földeken kukoricatörésse' voltak ; 
elfoglalva. E munka közben Kocsis észrevette, 
hogy Vaszil a legnagyobb csöveket választotta 
ki s azért ki akaita Vaszil kezéből venni a 
kukoricavágó sarlót. Vaszil nem engedett s a 
támadt dulakodás közben Kocsis János oly 
erővel szakította ki a sarló Vaszil kezéből, 
hogy négy ujját keresztülvágta és kezét való­
színűleg amputálni kell.

Apagyilkos fiú. Szirmán tegnap reggel Szabó 
József 20 éves földmivelő legény apját: Szabó 
Sándort civódás közben vasvillával agyonütötte.
A vizsgálat megejtésére dr. Kaiocsav Kálmán 
vizsgálóbíró Szirmán kiszállott.

A szölötolvajok áldozata. Galovich József 
rnályi lakos már huzamosabb idő óta észrevette, 
hogy szőlőjében tolvajok járnak. Minap este 
aztán ő maga ment el a szőlőjébe, ahol négy 
ismeretlen embert talált, akik a szőlőjét pusztí­
tották és lopták. Gílovich megszólította az 
idegeneket s ebben a pillanatban egy lövés dör­
dült el, mely Galovichot arcát; talál’a. E"- 1 
azonban nem elégedtek meg a merénylők, na 
vám amint r. seb stt't ember a f&ure :"b-’ ,l- 
szőlőkarókkal -addig ütőtök míg eszméletet • 
ve« Vette. G?«ioWch Józsefet seggei vátjH fagyva .j 
talaii-tii meg a szőlők között s beszállították 
az „Erzsébet“-kórházba ; életbenmáradásához 
azonban nincs remény.

x Családi rum 1 liter 2 kor., il2 li­
ter 1 kor. Üveg visszavétetik: literes 20, Vs 
literes lO fillérért. Családi tea keverék 30, 50 
és 90 filléres dobozokban. A ki egy valóban jó 
rumot és teát olcsón akar venni, azt az egye­
dül nálam kapható családi rummal _ és teával 
érheti el. liumessencia, likőr essenciák, tisztított 
spiritusz, jamaikai rumok, likőrök és gyógybo- 
rok legjobb minőségben kaphatók Szabó Béla 
„ Vörös-kereszt * drogériájában Miskolcon, Szin- 
liáz-épület.

X Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyak­
kendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb 
gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar 
gyártmány !

Amikor a grófok malatnak .. .*)
Ne légy demokrata, mert még a 
gyűrűdet is lehúzzák az ujjadról.

Debrecen, szept. hó.
Huszáros kavdcsörgetés rázta fel ma dél­

után (A múlt hét végén ugyanis. Szerk.) a 
törvényszék folyosóinak egyhangú csendjét. Gróf 
Eszterházy Pál huszártiszthelyettes panaszát 
tárgyalta a bíróság.

Egy szép nyári este, még 1905. julius hó 
13-án Eszterházy Pál és Wovasitzky János 
grófok, mindketten akkor még huszárönkénte­
sek, nagyot akartak mulatni, ezért könnyű ho­
mokfutó kocsin a mikepércsi utón levő Rózsás 
csapszékbe mentek ki.

A szereplőinél fogva nekünk is érdekes tár- 
.Független Debreceni Újság* egyik számá-

■Szerk.)

ELLENZÉK

Itt aztán alaposan neki fogtak a mulato­
zásnak. Folyt a bor, sör és pezsgő.

Végre úgy éjjeli három óra körül elhatá­
rozták, hogy visszatérnek a városba. Ekkor 
eléjük állt Csőkör Nagy Lajos nevű téglási 
jóképű parasztim és arra kérte a grófokat, 
hogy hozzák öt is be a városba.

A tisztek rózsás hangulatban voltak és 
alaposan meg sem nézték a fint. kauern reá 
kiáltottak, na ülj fel a kocsira.

Csőkör Nagy Lajosnak nem kellett sok 
biztatás, felugrott a kocsira. Utána nagy ne­
hezen felszálltak a tisztek is és az éj csönd­
jében reázenditettek egy pár igazán jó lump 
nótára. így először a:

R ’szeg vagyok rózsám mint a csap,
Nőm aludtam három éjjel, három nap.
Haza mennék, hej do nőm tudok 
Reggelig rózsám nálad maradok.

Majd folytatták :
Piros bort ittam az éjjel 
Angyalom, ragyogó csillagom,
Most is részeg vagyok tőle 
Angyalom, ragyogó galambom . . .

Az éneket lassan, lassanként abba hagy­
ták, mert a szemeik lezáródtak és elaludtak. 
Csak ezt várta a csibész Cs. Nagy Lajos. A 
tisztek zsebeit átkutatta és a náluk levő pénzt 
ellopta, sőt gróf Eszterházy Pál ujjárói még a 
gyűrűt is lehúzta.

Amikor munkáját elvégezte, egyszerűen 
leugrott a kocsiról és eltűnt az éj homályában.
A tisztek a tolvaj eltűnését észre sem vették, 
hanem amint lakásukra érkeztek, azonnal ágyba 
feküdtek. C-ak másnap vették észre, hogy az 
a gazember csúnyául meglopta őket,

Eszterházy Pál gróf állítása szerint egy 
ezer koronás bankjegyet, mintegy 100 korona 
értékű különböző pénznemeket és egy 400 ko­
ronás gyűrűt lopott el a hálátlan csavargó. 
Gróf Worasitzky Jánostól pedig 80 koronát 
lopott el a vádlott.

Panaszukra a rendőrség kézrekevitette a 
tolvajt és átadta az ügyészségnek.

A bíróság ebben az ügyben mára tűzte ki 
a tárgyalást.

A tii.vg *' " "pv-r 1 Tán-i« bii’ó elnökölt,
szavazó bit-.. 1 'obj

•áru. sz, a
védelmei Ta. . .-.gy • • -a e'-

A tárgyaláson csak az egy.í panaszos : 
Eszterházy Pál gróf jelent meg.

Az általános kérdésekkor kiderült, hogy 
a vádlott rendkívül sokszor volt már büntetve. 
Ezután az elnök megismertette a vádat a vád­
lottal.

Vádlott: Elismerem, hogy Esterházy Pál­
tól 110 koronát az erszénnyel együtt és a 
gyűrűt elloptam. Azonban azt a mulatozás szín­
helyén a földön találtam. De azt tagadom, hogy 
egy ezer koronás bankjegyet is eltulajdonítot­
tam volna. Ugyancsak az is valótlan, hogy én 
Wovasitzky János gró tói 80 koronát elloptam 
volna.

Az elnök : sokszor tesz kísérletet és ke­
resztkérdésekkel igyekezett a vádlottat meg­
zavarni, azonban az állhatatosan megmaradt 
az előbbi állítása mellett.

Az ügyész mind a három cseiekménynyel 
vádolja Cs. Nagy Lajost. A védő kéri a bíró­
ságot, hogy csak az egyik lopás vétség elköve 
lésében mondják ki bűnösnek. A törvényszék 
mind a három esetben bűnösnek moudta ki és 
í havi börtönre Ítélte.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A Polgári Dalosegylet vasárnap mutatta be 
a városháza nagytermében díszközgyűlés kereté- 
benuj zászlóját nagy közönségrésztvétele mellett. 
A bemutatón az egylet elnöke Nagy Ignác ev. 
ref. esperes lendületes beszédet mondott, meg­
emlékezvén az egylet 18 éves múltjáról. Az ün­
nepség végén a polgári Dalosegylet, a miskolci 
dalárda, a vasúti- és iparos ifjúsági dalárda a 

I közönséggel együtt énekelte a „Szózatot* nagy 
I lelkesedéssel.

„Színház.“ Ily cím alatt október hó 14ac- 
szinházi újság fog városunkban megjelenni. A 
lapot a helyi újságírói kar egyik tagja „Alba“ 
név alatt fogja szerkeszteni. Ez újság a szili- 
lapot is helyettesíti ; amennyiben külön szinlap 
nem jelenik meg. Egyes szám 4 fillér, előfize­
tési dij egész idényre 4 korona lesz.

KÖZGAZDASÁG.

A putnoki gyümölcs- és szölö-kiállitás. A
gömörvármegyei Gazdasági-Egyesület által muU 
hó 28-án Kübinyi Géza elnök által fényes kö­
zönség jelenlétiében megnyílt gyümölcs- és 
szőlő-kiállitásról tudósítónk a következőképen 
tájékoztat: A vármegye szine-java, a főispán­
nal az élén, előkelő közönség jelenlétiében meg­
nyitja a kiállítást s meleg hangon köszöni meg 
a résztvevő kiállítók fáradhatatlan buzgalmát, 
amelyet a kiállítás sikerének emeléséért kifej­
tetlek. Továbbá a gömörmegyei Gazdasági- 
Egyesület érdemes elnökének: gróf Serényi 
Bélának köszönetét moud tevékenységéért. D- 
nemkülönben elismerő szavakban emlékszik 
meg dr. Lakner Gyula gazd. egyleti titkár fá­
radhatatlan, odaadó buzgalmáról, mely úgy a 
rendezés, mint a fényes kiállítás érdekében 
nyilvánult s ezzel a kiállítást megnyitottunk 
nyilvánítja. Igazán meglepő szép a kiállított 
tárgyak, termények tökéletes rendezése, azok 
kitűnő tökéletessége. Elsőrendű terményeket 
állít ki Rimaszombat város gazdasági iskolája ; 
Nagy Rocze város alma-collectiója, feltűnő szép 
Serényi gróf őszibarackjai, feltűnők a szölö- 
kiállitáson Pazonyi Elek Árpád sajószentpéteri 
szölötelepe, mintegy 100 fajszőlőt mutat be, 
melyek között a csemege is állani való exquisi t 
szőlők dominálnak, de n-mcsak maga a szőlő, 
de azok csomagolása is bemutattatik a kiállítá­
son. Elek Ferenc még pincészetéből is kiállít 
több faj igen jó s mintaszerűen kezelt bort. A 
borkiállításra nagyon csekély számban jelentek 
meg a kiállítók, de nem csoda, hiszen a phi - 
loxera pusztítása óta alig sr've.e'1 
Reményű azonban a kiállítás ' 
sége, a gazd. egylet fá>" 
hogy e kiállítással
fcKvtfsti npfj íxÍ n a
dasági ág kultiválás-'

Lépfenejárvá .
ségekben a szarvasn.au
vány lépvén fel, nevezett községén. *ai alá 
vétettek.

Kenyér és zab szállítás. A miskolci Keres­
kedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a tn. kir. pozsonyi IV7. honvéd kerületi 
parancsnokság a Jolsván állomásozó honvéd­
zászlóalj részére szükséges, mintegy 73,000 adag 
kenyér szállítására árlejtést hirdet. Az ajánla­
tok legkésőbb f. évi Oktober hó 10-ének d. e. 
10 órájáig említett, honvédzászlóalj kezelő bi­
zottságához nyújtandók be.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nőm ad vissza a szerkesztősét..

T. P. Helyben. Nem vált be; nagyon magas 
helyre van címezve a cikk, a tartalma meg kevésbbó 
felel meg e — magaslatnak !

Árlejtési hirdetmény.
Miskolc város részére t. évi október 

hó 15-től 1906. év március 15-ig szüksé­
ges, körülbelül 300 m. tűzifa és 40—45 
waggon kőszén szállításának elvállalására f. 
év október hó 5-én a városi első tanács­
nok hivatalos helyiségében zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
zárt ajánlataikat f. óv október hó 4 ig be­
zárólag Pallaghy Béla városi első tanács­
noknak címezve annyival inkább adják 
be, mivel a későn érkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Miskolc, 1905. szept. 26.
Dr. Stentpdli, polgármester.



. , , ? V* »: >

ELLENZEK

610. sz.
1(JU5. október

vh. 1.906.
Árverési hirdetméng.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. § a értelmébeo ezennel közhírré 
teszi, hogy a miskolci kir. törvényszéknek 1905. 
évi 9269. számú végzése következtében dr. 
Reiner Samu ügyvéd által képviselt 
Reiner Dávid javára dr. Kovács 
Doránd ellen 662 kor. s jár. erejéig 1905. 
évi augusztus hó 22 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1271 
koronára becsült következő ingóságuk, u. m. : 
szobabútorok, forgópisztolyok (revolverek) és 
férfiruhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. járás- 
bíróság 1905. évi V. 321 ;2. számú végzése 
folytán 662 kor. tőkekövetelés, ennek 1905 évi 
augusztus hó 2. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 71 kor. 20 fillérben biióiiag 
már megállapított és 3 korona 20 fillér árv. 
tüzési dij költségek erejéig Edeléoyben. al­
peres lakásán leendő megtartására 1005. 
évi október hó -é-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitdzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t -c. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Edelény, 1905. évi szept. hó 17-ik 
napján.

Rapp,
kir. bir. végrehajtó.

A „MÄGYÄR-FRÄNCZIA“ ^m**™*«*«™*«*«****™*«*«*«
bizt, r.-társ. nMolczi yezériigyDökségénél
két komolyabb érettségit tett

magyar-német levelezésben 
jártas egyén felvétetik.

Szakember előnyben részesül.
Pályázatok e vezér ügynökség­
hez személyesen nyújtandók be.

''Mag megvizsgált, amellett hatóságilag az aro-
•^atlannak talált ===^==^===8=^==." —------

csúnya, kellemetlen arc- 
hegy az arcbőrnek leq- 

■u es az. arcnak megadja az Udese- 
^ „ - és simaságot. — Ára 7 korona.

Vidéki megrendeléseket utánvét mellett eszközöl: az ILLATSZERTÁR

Sohmidek I. Budapest, VII., jtyár-utca 18.
IBS

Eladó hordó
HÁBEL-fele 

miskolci készítmény,
Gönci hordó párja 18 korona. 

Káposztás 60—80 fejhez drbja 11 kor. 
„ 100—120 , „ 14 „
„ 150—200 „ ., 24 ,
Előjegyzéseket elfogad:

A Miskolci Ipari Hitelszövetkezet
Kazinczy utca 5. sz.

hirdet sse^
jutányos áron felvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —
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Szőlővessző! I
a világhírű „Delaware“
— adja a legjobb bort. zz

Oltani, permetezni nem kell.
zz A szőlészet kincse, zz

A philoxeranak ellent áll.
Leírását és árjegyzéket ingyen kül­

dünk bárkinek.
Szőlőoltványok mérsé- 

zz kelt áron kaphatók, zz

cím: Sziggártó ép Takáts
szőlőtelep-tulaj donosok.

------- Telep : ALSÓ SEGESD_____
Központi iroda :

Felső-Segesd (Somogyin.)
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ADDIG, MIG A LEGÚJABB ŐSZI ÉS TÉLI NŐI DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKET MEG NEM TEKINTI

RÁD<3 ARTÚRNÁL
SZÉCHENYl-UTCZA 31., DANCZ JÓZSEF VOLT HELYISÉGÉBEN.

Megbízható és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, a hol a szőlő 
megterem és szőlömivelősscl fog­
lalkoznak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkezdette 
vagy pedig ahol szőlőiiltotóssel 
foglalkoznak: szép, állandó és 
biztos mellékkeresetre tehetnek 
szert, ha címüket közük Hegyi 
Lajossal Budapest, Király-u. I3. I.
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,, . ,Va" ,s/-ei;enc;ém. a n- é- hölgyközönség szívós tudomására hozni, ho<ry
őszi es teli bevasar.asombol visszaérkezve OJ

WtT női-kalap divattermemet
a legnjabbb divata kalapokkal felszereltem és azokat a legjutáuyosabb áron bocsáj- 
tom a i. ho.gykozonség rendelkezésére. Divattermemben az őszi és téli idényre 
a legújabb párisi és bécsi női- és gyermekkalapok és főkötők, tokok, snort- és neg- 
ngée kalapok nagy választékban és a legolcsóbb árban kaphatók. b

KalapátalakHáiokat és díszítéseket
* 1,1hr?aVÍí,eJ!b|ÍdÖ aKvlt ,kénzitek el- Előnyős összeköttetéseim révén csakis a legkíno­
sabb és legizlésesebb kiállítású arukat tartom raktáron és így a legfokozottabb izé- njet.ek „ képe, vegyek megfelelni. A n. e. kolgjkőeoneég b«e„ plniogílti kélfe,

maradtam kiváló tisztelettel
LÖVENBERG VERŐNKA divatárusnö

Széchenyi-utca 30. (Zborovszky-féle ház.)

GváSZkalaDOkbÓl Á:iandóan nagy Választékot tartok, ugyanezek
megrendelésre 1—2 óra alatt elkészíttetnek. —

SZELÉNYI ÉS TÁSSA KÍÍN Y VN YOMDÁJA MIBKOLCZON
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